SO GIAO DUC VA PAO TAO KY THI KHAO SAT LOP 12 NAM HQC 2014-2015
TiNH PAK NONG Mén: TOAN
Thoi gian lam bai: 180 phit;
(khong ké thoi gian giao dé)

PE CHINH THU'C

2x+1

Bai 1. (2.0 diém) Cho ham s y = ¢6 dd thi (C).

x+1
1. Khao sét su bién thién va v& dd thi (C) ctia ham sb.

2. Viét phuong trinh tiép tuyén caa (C), biét tiép tuyén c6 hé sd géc k =1.
1
Bai 2. (1.0 diém) Tinh tich phan I = [ x(x—1)’dx
0

Bai 3. (1.0 diém) Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz cho diém M (1;-2;3) va mat
phdng (P) c6 phuong trinh x—-2y+2z-5=0.

1. Tinh khoang cdch tir diém M dén mat phang (P).

2. Viét phuong trinh mét phang (Q) di qua diém M va song song véi mit phang (P).
Bai 4. (1.0 diém) Cho lang tru dimg ABC.A'B'C', ¢6 ddy ABC la tam gidc vudng cin
tai B. Biét AB=3cm, BC'=3/2 cm.

1. Tinh thé tich cta khéi lang try di cho;

2. Tinh géc hop boi duong thang BC'va mp(ACC'A') .

V2

Bai 5. (1.0 diém) Giai phuong trinh sin (% - 2xj +sin [% + xj =

Bai 6. (1.0 diém) Véi cic chit s6 cua tap hop {0;1;2;3;4;5}, viét duoc bao nhiéu sb tu
nhién gdm 5 chit sd, trong d6 c6 hai chir s6 1, ba chit s6 con lai khac nhau timg doi va
khac 1.

Bai 7. (1.0 diem) Trong mat phéng toa do Oxy, léy cdc diém A(\/E;\/E), B(2x/5;0) va
C(\/E ;—JE) . C4c duong thfmg (dy) va (d,) cung di qua géc toa do va hgp voi nhau géc
45°. Biét réng (gll) cit doan AB ta,i M va (d,) céit doan BC tai N Khi tam gidc OMN c6
dién tich bé nhat, hay tim M va viét phuong trinh cic duong thang (d;) va (d»)

3x+2y+4xy=3x" -4y’
x+y+a=2(0/x+2y —ay)’

Bai 9. (1.0 diém) Vi cic s6 duong x va y ¢6 téng bé hon 1.

Chung minh rang l+£+ ?
x y l—-x—y

Bai 8. (1.0 diém) Giai hé phuong trinh sau {

=>36.




SO GIAO DUC VA PAO TAO
TINH PAK NONG

PE CHINH THUC

KY THI KHAO SAT LOP 12 NAM HQC 2014-2015

Mén: TOAN
Thoi gian 1am bai: 180 phut;
(khong ké thoi gian giao dé)

HUONG DAN CHAM
Bai Pap an Piem
1 Y , . L R o~ a3 . , N X 2x+1
1. Khao sat sy bién thién va vé do thi (C) ciahamso y = T 1,0
x+
Tap xac dinh: D=R\{-1}
Gio6i han: lim y=2, lim y=2, suyra y=2 latiém cdn ngang cua dd thi 0.25
lim y =—co, lim y =400, suy ra x =—1 la tiém cén dung cua dd thi
x—-1" x——1"
Pao ham: y'= ! =>0,Vx#-1
(x + 1)
Bang bién thién:
X -co -1 +oco
yl + + 0,25
y / +Foo / 2
2 -o0
Ham s6 dong bién trén cdc khoang (—ee;—1) va (—1;-+eo)
Ham s khong c6 cuc tri
Do thi:
0= 2:x+ 1 L
¥ x+1 |'

|
Ha

0,5

Voix=0tacéy=1

Voix=—2tacoy=3



2. Viét phuong trinh tiép tuyén caa (C), biét tiép tuyén c6 hé sd géc k =1. 1,0
Gia st M (x,:y,) 1a toa do tiép diém.
co K , Xy = 0 0,5
Theo gia thiéttaco y'(x) =1 -=le
(XO + 1) x() =2
Vi x, =0= y, =1. Phuong trinh tiép tuyén 1a: y=x+1 0,25
Véi x, =—2= y, =3. Phuong trinh tiép tuyén 1a: y=x+5 0,25
1
Tinh tich phan 1 = [ x(x—1)*dx 1,0
0
1
Taco I = I(x3 —2x> 4+ x)dx 0,25
0
1
4 3 2
- (x_ _2x x_j 0.5
4 3 2
0
1=L 0.25
12 2 14 2
1. Khoang céch tor diém M dén mat phang (P) la:
1-2(-2)+2.3-5] N 0,5
d(M,(P :| =2 (don vi d6 dai
(M.(P)) === (don vi do dai)
2. Viét phuong trinh mit phing (Q) di qua diém M va song song v4i mit 0.5
phing (P). ’
Mit phang (P) c6 vécto phdp tuyén n=(1;-2;2). Vi (Q)/(P) nén 0.25
n=(1;-2;2) ciing 12 mot vécto phép tuyén ctia (Q). ’
Phuong trinh ciia mat phéng Q) la: 1.(x-1)=-2.(y+2)+2(z-3)=0
0,25
Hay x-2y+2z-11=0
1. Tinh thé tich ctia khdi lang tru di cho; 0,5
V€ hinh: 0,5




CI

Dién tich day cua khdi lang tru: S :% (cm?)

Chiéu cao ctia khdi lang tru: h=CC'=+BC"”?—BC* =3 (cm) 0,25
Thé tich caa khdi lang tru da cho: V=S.h= %.3 = 2—27(cm3) 0,25
2. Tinh géc hop bai dudng thing BC'va mp(ACC'A). 0,5
Goi H la trung diém cua canh AC, suy ra HC' 1a hinh chiéu ctia BC' 1én 025
mat phang (ACC'A"). ’
Do d6 (BC',(ACC'A"))=(BC'.HC") 0,25
) y oA 32
Ta c6 tam gidc BHC' vudng tai H, canh BH :Tcm. 0,25
s . BH 1 I D 0 A ' 1
Tac6 sinHC'B=— —=—= HC'B=30". Vay (BC'(ACC'4')) =30 0,25
Bién d6i phuong trinh d3 cho thanh 0,25d
sin| ——2x |—sin—=—sin| —+Xx
4 4 4
(75 j : . (7: j 0,254
& 2cos| =—x [sin(—x)=—sin| =+ x
4 4
& 2COS(£—XjSin()C) zcos(z—x)
4 4
0,254

Voi cos(%—szo, ta cod

NG

—x=§+kﬂ' hay la x=—%+k7l’




Véi sin(x):% ,ta c6

Ta c6 3 ho nghiém | x =2 vkor

x=5—7[+k271'
6

0,254

Truong hop trong ’sé tw nhién c6 chit s6 0:

Co 4.C;.A; =288 sO tu nhién

(C6 4 cach dua sé 0 vao cdc hang ctua scf) tw nhién, mdi cdch chon s 0 ta
c6 C; cach dua so 1 vao hai hang cua so ty nhién. Con lai 2 hang, c6

A; cach chon 2 chir $6 (trong cac chir $6 2,3, 4, 5) dé dua vao).

0,5d

Truong hop trong so ty nhién khéng c6 chi s6 0:
C6 C:.A] =240 sO ty nhién.
Két qua c6 528 sb tu nhién.

0,54

Goi‘ a la gbc gitra (d,) voi chiéu duong truc hoanh, B la goc gitra (d,) voi
chiéu duong truc hoanh, véi o + = 45°.
2
cosa
V2
cos
Nhu vay tam gidc OMN c6 dién tich la

S = %.OM.ON. sin45°

OM =

Tacod
ON =

2

2cosa.cos fB

2

cos45” +cos(a— B)

Hayla s =

Hayla s=

0,254

Tam gidc OMN c6 dién tich bé nhat véi diéu kién cos(a— ) =1, tic la
a=p.

Vatacéod a=,8:ﬂ-

8

0,254

Lic nay (d;) 12 phén gidc cua géc AOB , do d6 diém M chia doan AB theo

tys6 k=—20o_ L

OB 2
Toa d6 diém M sé la {

Xy =2

Y =2:2-1)

0,254




Phuong trinh dudng thang (d,): y = xtan% hayla (d,): y= (ﬁ—l)x ,

Puong thang (d») dbi xtmg véi (d;) qua truc hoanh nén phuong trinh
dudng thing (d,): y=(-v2+1)x

0,254

3x+2y+4xy=3x> -4y’ (*1)

x4y +4=2(20x+2y —ay)(:2)
Ta phan tich phuong trinh (*1): 3x+2y+4xy =3x" -4y’
Tré thanh (3x+2y)(2y—-x+1)=0

Hay Ia [3x+2y:0

Xét hé phuong trinh sau {

2y—-x+1=0

0,254

Con phuong trinh (*2): x+y+4=2(2x+2{y —\/xy) dugc phan tich thanh

(o -2) -
Hay 12 Vx+.y-2=0

0,254

3x+2y=0

Jr+fy=2’

Xét hé { ta c6 h¢ vd nghiém

0,254

g [2yowrl=0 L [x=23-807
Xéthe{ v {x V7

0,254

Vx+fy=2" y=11+4/7
9

p .. 1 4
batl-x—y=z,tacd x+y+z=1, ta can chiing minh —4+—+—2>36.
Xy z

0,25d

. . a b . c L. .
Do x+y+z=1,néntaditlai x= , V= va 7= ,VOia, bva
) o ‘a+b+c a+b+c a+b+c
¢ la cac so duong. Bat dang thic can chiing minh tré thanh
a+b+c 4a+b+c) 9a+b+c
+ ( )+ ( )236

a b c

0,25d

Hayla1+b+c+ﬂ+4+£+%+%+9>36
a a b b ¢ ¢
Hay1a2+c+4—a £+9—a 9—b>22
a a b b ¢ ¢

0,25d

Hay 1 (2+4—")+(5+9—“j+(£+9—bj >22

a b a c¢ b ¢
Ap dung bét dang thirc C6 - si 3 1an ta c6 diéu phai chimg minh.
Dau bang xay ra: 1122 _36 khi va chi khi

Xy z

(£+ﬂj+(£+9—aj+(£+%j:22

a b a c b ¢
_1

L [p=2a TG
Nhu vay . Luc nay .
c=3a y—l

3

0,25d




